



На фотографии в газете узнал отца

Электронный архив «Подвиг народа» - интернет-ресурс Минобороны РФ. Цель: увековечить память всех героев Победы, противодействовать попыткам фальсификации истории войны.



Политотдел 263-й Сивашской дивизии (Александр Шилияков - во втором ряду второй справа).

Ксения КОНДАКОВА

Фото из семейного архива ШИЛЯКОВЫХ

В редакцию позвонил читатель Валентин Шилияков. На фотографии в заметке «263-я Сивашская дивизия» в «ВК» № 12 среди других бойцов он узнал своего отца Александра Александровича Шилиякова.

- В Великую Отечественную войну отец был старшиной медицинской службы, - вспоминает мужчина. - Прошел с Сивашской дивизией весь боевой путь от Карелии до Кенигсберга. А дома его ждала жена с шестью детьми.

Родился Александр Шилияков в деревне Новое Село Котласского района. Закончил четыре класса Вондокурской школы, затем работал бригадиром в совхозе в деревне Прислон. Женится на ровеснице из соседней деревни. У них родились четыре мальчика и две девочки. В 1939 году Александра призвали на Финскую войну. Домой вернулся в мае 1940 года, а в июле 1941-го вновь отправился на фронт.

- Отец рассказывал, что было очень тяжело, - вспоминает Валентин. - Раненых переправляли на лошадях, по-



Старшина медицинской службы Александр Шилияков.

ездами, надо было все организовать. Приходилось под бомбежками работать, операции во время движения поезда делать. А ведь это кровь, крики и стоны раненых. В медицинской службе работали в основном женщины, но отец рассказывал, что они вели себя очень храбро.

В военном билете Александра Шилиякова указаны две награды: орден Отечественной войны I степени и орден Красной Звезды. Однако не так давно Валентин узнал, что в электронном банке «Подвиг народа» среди документов Министерства обороны РФ есть еще один наградной лист его отца.

Оказалось, в апреле 1945-го санинструктор Александр Шилияков был представлен к еще одной награде - ордену Красного Знамени. В 1944 году во время наступления он под огнем противника вынес с поля боя 41 раненого бойца. Дважды был ранен, но после перевязки возвращался в строй и продолжал выполнять свой долг.

- Этот орден отец при жизни не получил, - говорит Валентин. - Я обратился в Котласский военкомат. Работники отправили запрос в Центральный архив Министерства обороны, но пока ответ еще не пришел.

Демобилизовался Александр в сентябре 1945 года. По дороге домой у него с товарищами были стычки с националистами-бандеровцами на Украине. Потом он работал председателем совхоза, на машинно-тракторной станции, а после образования в 1959 году Шипицынского совхоза стал управляющим отделением Прислон. Вел уроки труда у мальчиков в школе в Вондокурье. В первые годы после войны у него родились еще двое сыновей, в том числе Валентин.

- Отец был с нами строгим, но справедливым, сам любил трудиться и нас приучал, - вспоминает Валентин. - Он всегда оставался очень активным, работал даже на пенсии. Сейчас нас осталось четверо, но все мы помним отца и храним память о нем.

Мужчина рассказывает, что благодаря заметке в «ВК» он впервые в жизни побывал в Котласском музее, который предоставил для газеты фотографию из своих фондов. Теперь Валентин мечтает привести туда двух внуков.